

《世界某些国家引人注目的侵犯人权案件》

白俄罗斯发布西方国家侵犯人权报告

白俄罗斯外交部日前发布《世界某些国家引人注目的侵犯人权案件》报告，列举了美国、英国、加拿大和欧盟国家等23国侵犯人权的劣迹。

报告说，2021年美国有1124人死于警察暴力事件，而死者大部分并没有暴力犯罪或根本没有犯罪，从2015年起美国警方已经造成6300多人死亡，而被捕的警察只有91人。

报告说，由于枪支泛滥，2021年美国有4.4万人死于枪支暴力事件，并发生

693起大规模枪击事件，比2020年增加10.1%。

在应对新冠疫情问题上，报告指出美国政府没有为其公民提供有效医疗保障。尽管美国拥有世界先进的医疗设备和技术，却成为新冠确诊和死亡病例最多的国家。

报告说，美国关塔那摩监狱目前还关押着38名穆斯林，他们未经审判就被任意拘押。

报告举例说，英国警方2021年用警棍

殴打并抓捕大量环保示威者。2022年3月，英国警方在未经证实一名15岁黑人女孩持有大麻的情况下，对其脱衣搜查。女孩律师指出：“如果女孩不是黑人，不太可能受到如此对待。”

报告还指责欧洲国家对移民权利进行系统性侵犯。报告说，2021年7月立陶宛通过法令，限制庇护上诉并允许驱逐正在上诉的移民。

报告指出，这些侵犯人权行为违反了《公民权利和政治权利国际公约》《经济、

社会及文化权利国际公约》《儿童权利公约》《消除一切形式种族歧视国际公约》《消除对妇女一切形式歧视公约》《禁止酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格的待遇或处罚公约》等公约。

白俄罗斯外交部长马克伊在报告中指出，报告勾勒出西方国家内部危机的轮廓，这些国家政治精英完全脱离社会的真正需求，与此同时，他们还要将自己的“民主模式”和“人权标准”强加给其他国家。

据新华社电



蒙古国民族服饰节

在蒙古国首都乌兰巴托，两名身着民族服饰的女子走在苏赫巴托广场上。蒙古国第十六届民族服饰节7月9日在首都乌兰巴托市苏赫巴托广场举行。新华社发

管理不善 干旱加剧

美国约塞米蒂突发林火危及千年古树

美国加利福尼亚州约塞米蒂国家公园内7月7日发生林火，危及公园内最大的一片巨杉林。公园方面关闭部分区域，消防人员8日仍在灭火。

巨杉为常绿巨型乔木，是全世界体积最大的树，可高达100米，目前全世界仅有70片巨杉林，全部位于加州境内的内华达山脉西坡，其中一些树龄超过3000年。人们给那些最古老的巨杉逐一取名。

约塞米蒂国家公园火情信息发言人南希·菲利普8日介绍，公园内沃什本步道旁7日着火，8日上午过火面积为67公顷，晚上扩大到118公顷，危及超过500棵巨杉。

消防部门出动近300名消防员、2架灭火直升机和1架灭火飞机控制火

势蔓延。公园方面正在调查失火原因。菲利普说：“有一些树被烧毁，但是据我们所知，那些有名字的树没有遭遇这种事。”

她说，一小队人员已被派往那片巨杉林，队员们用防火箔纸包裹巨大的树干。

另外，这片巨杉林附近的瓦沃纳村大约有600多人露营、住宿。园方已经建议他们撤离。

菲利普介绍，约塞米蒂国家公园此前使用特定燃烧剂清除巨杉周围的灌木丛，“一旦林火真的烧到这里，可减缓火势蔓延速度，帮助我们控制火势”。

美国国家跨部门消防中心数据显示，今年迄今为止，美国山林火灾过火面积约为1.9万平方公里，是往年同期

平均数据的两倍多，为十年来最严重情况。新墨西哥州、阿拉斯加州等地发生大规模林火。加州几乎全州正经历旱情，随时面临火情风险。

据路透社报道，闪电引发的火灾与森林共存数千年，这种自然火灾是森林生态系统的一部分，可以有效改善森林健康状况。

路透社说，一个多世纪以来，美国联邦政府对森林管理不善，导致美国森林枯树和灌木丛比较密集。这些地面上的干燥植被不被及时清理，在火灾高发时节“一点就着”，助长林火。再加上气候变化导致干旱加剧，美国西部地区的山林火灾变得更具破坏性。此外，林火原先只在初夏至晚秋高发，如今则一年到头都高发。

新华社特稿

法国南部山火肆虐 上千消防员投入灭火

法国南部塞文尼斯等地的山火7月7日在大风助长下持续蔓延。截至8日，已有大约950名消防员、140辆消防车、10架消防型水上飞机在塞文尼斯地区投入灭火。

据法国媒体报道，塞文尼斯地区7日17时左右发生山火。地方政府当晚通告，塞文尼斯北部博尔德扎克村疏散大约100人。

这场大火现已吞噬当地大约600公顷林地。

消防人员同时应对法国南部其他几个地区的林火。据《普罗旺斯报》报道，阿尔勒市郊区8

栋居民楼和几家企业建筑被烧毁，120名消防员、多架消防飞机和一架直升机投入灭火。

阿尔勒消防部门主管达维·盖德介绍，受持续干旱气候影响，进入7月以来，植被与往年同期相比更加干燥。此外，此时盛行的西北风令林火更容易蔓延。

盖德呼吁人们加强林区防火意识。他说，90%的森林火灾缘于人为疏忽，通常由丢弃烟头或临时用火造成。现阶段，大多数山区森林已禁止人员进入。

新华社微特稿

美国女子谎称患癌 逃避服刑遭惩罚

美国加利福尼亚州一名女子为逃避一年刑期，多次伪造患癌医疗证明，日前被判妨碍司法罪，额外获刑两年。

《洛杉矶时报》7月7日援引加州南区检察官办公室声明报道，现年38岁的阿什莉·琳恩·查维斯5日因妨碍司法罪名，被判两年监禁。

查维斯曾从前雇主那里盗用超过16万美元公款，2019年认罪，2021年3月31日因合谋盗用公款罪被判一年监禁。查维斯在等待判决期间生下儿子，律师说她害怕因服刑与出生不久的儿子分离。法院宣判前，

她向法院提交了一份伪造的医疗证明，声称自己患子宫癌，需要治疗。法官信以为真，准许她缓刑3个月。

此后，查维斯又向法院提交多份伪造的医疗证明，声称自己癌细胞扩散，因身体虚弱无法工作，没法赔偿前雇主。一份伪造证明甚至建议法院把对她的判决改为家中监禁。

相关司法部门于是联系医疗证明上署名的医生，发现患癌一事子虚乌有。至此，查维斯已缓刑6个月。2021年10月，她被控妨碍司法，今年4月认罪。

新华社微特稿

太原晚报 | 14版

斯里兰卡

总统表示将辞职

新华社科伦坡7月9日电(记者车宏亮)斯里兰卡议长办公室9日晚证实，斯总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已告知议长阿贝瓦德纳，他将于本月13日辞职。

斯里兰卡媒体当晚援引阿贝瓦德纳的话报道了拉贾帕克萨将于13日辞职的消息。

斯里兰卡总理办公室当天早些时候发表声明说，斯总理维克拉马辛哈愿意辞职，以利于组建各党派参与的新政府。维克拉马辛哈随后在社交媒体上表示，他将会辞职。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。据当地媒体报道，超过30人在抗议活动中受伤。当天下午，维克拉马辛哈要求举行紧急政党会议，以讨论当前局势并寻求解决方案。据反对党议员德席尔瓦在社交媒体上透露，多数政党领导人要求总统和总理立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。

韩国

一客机发动机故障 紧急降落阿塞拜疆

由于发动机故障，韩国大韩航空公司一架客机7月9日晚从土耳其伊斯坦布尔起飞一个多小时后在阿塞拜疆紧急降落，所幸无人受伤。

大韩航空公司10日说，这架空中客车A330型客机航班号为KE9956，当地时间9日下午6时25分从伊斯坦布尔国际机场起飞，原定飞往韩国仁川国际机场。大约一个半小时后，客机因故障就近紧急降落在阿塞拜疆首都巴库的盖达尔·阿利耶夫国际机场。这架客机有10名机组人员，搭载215名乘客。

依据公司说法，飞行途中，客机右侧机翼2号发动机出现振动异常。机长随即告知乘客这一情况，宣布将变更航线、紧急降落。部分乘客称看到发动机迸出火花。坐在故障机翼附近的乘客感到有颤动、噪音和热气。

飞机着陆后，乘客被安排至附近酒店。大韩航空定于10日中午时分安排临时航班赴巴库接回乘客。

新华社微特稿

墨西哥

查获逾半吨芬太尼

墨西哥国防部7月7日说，墨方在北部地区查获逾半吨麻醉性镇痛药芬太尼，数量之多刷新纪录。这种阿片类药物近年在美国泛滥成灾，越来越多毒贩经由美墨边境走私芬太尼。

墨西哥国防部7日声明说，墨西哥军队和国民警卫队4日在锡那罗亚州突击搜查一处仓库，查获542.7公斤芬太尼、大约555公斤冰毒、31公斤可卡因、7公斤海洛因和超过71吨制毒化学前体，并逮捕10人。

墨西哥国防部说这处仓库由“犯罪集团成员”掌控，但没有详述是哪个犯罪集团。

芬太尼是一种强效镇痛药，效力是吗啡的80至100倍，过量皮肤接触、吸入可致命。

据美国疾病控制和预防中心统计，美国2021年有10.7万多人死于吸毒过量，其中大约70%死于滥用芬太尼。

美国时任总统唐纳德·特朗普2017年10月以阿片类药物滥用成灾为由，宣布全美进入公共卫生紧急状态。随着美国毒品泛滥问题不断恶化，上述紧急状态多次延长，持续至今。

新华社微特稿